



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.194

HUESCA, Domingo, 3 de Febrero 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prol.

Teléfono número 75

Pro Pantano de Vadiello DE BARBASTRO El nuevo obispo de Huesca

Para don Antonino Arnal.

Dedicamos estas líneas a nuestro buen amigo don Antonino Arnal, que en el número del pasado miércoles se ocupaba del Pantano de Vadiello, excitando el celo de los señores Vidal, Romero y Moncasi, representantes de la provincia, para que laboraran con el mayor ahinco por tan importante asunto.

Al objeto de precisar cuál fuera el estado del mismo, nos hemos dirigido a nuestros Diputados, que nos informan lo siguiente: El proyecto del Pantano de Vadiello se encuentra aprobado por el Ministerio de Obras Públicas.

La Dirección General ordenó, de acuerdo con el Consejo de Obras Hidráulicas, se redactase un proyecto de replanteo, en el que se introdujesen algunas reformas de escasa importancia, tales como duplicar el desagüe de fondo, embiendiendo en la presa tubos para el estudio de las subpresiones, disponiendo además se realizara un estudio agrónomico y otro económico, y que se levantara un plano de la zona regable.

Casi todo lo ordenado por la Dirección General se halla ultimado, faltando solamente ultimar el replanteo.

Con ocasión de la reciente visita del señor Ríos, Director Técnico de la Confederación, al Ministro de Obras Públicas, señor Cid, nuestros Diputados han interesado que el replanteo terminara cuanto antes para que la obra quede en condiciones de subasta. El trabajo venía realizándolo un ingeniero meritísimo que tenía que simultanear esta labor con otras a causa de la escasez de personal técnico; y para evitar retrasos, en reunión con nuestros Diputados quedó acordado se designara un ingeniero que se dedicara tan sólo a este asunto, con lo que en breve tiempo la obra se hallará en condiciones de ser subastada.

No dudamos de que lo será contando con el esfuerzo incesante de nuestros Diputados y la buena disposición del Ministro agrario de Obras Públicas don José María Cid, que tanta atención viene dedicando al resurgir económico de la Nación.

Del día

EL PARO OBRERO

Siluetas de la calle

La Candelera

Sol pobre que apenas puede arañar el nublado. [Tiempo] cambiado como dice esta gente [del campo] acomodando a su léxico sencillo y simpático toda la complicación que supone la combinación de presiones barométricas, vientos dominantes, coeficiente de humedad, etc., manejados por los que andan fuertes en Meteorología.

Y al oír esto del tiempo cambiado, recordamos el viejo refrán: «Si la Candelera plora el invierno ya está fora». Es decir, si para esta fecha se inicia el régimen lluvioso, ya el ciudadano oscense puede sentir la satisfacción de dar el adiós a la cruda estación invernal, de olvidar, por un año, los hielos fuertes y las temperaturas crudas y prometérselas felices en el avance en busca de la Primavera.

Pero no ha «plorado» la Candelera. Amenazó con ello, pero no pasó de allí. Lástima, porque luego, para los atentos a todas estas cosas del tiempo, vendría la oportunidad de discutir la firmeza de nuestro refranero que, pese a todo, como cosa humana, también hace de vez en vez sus trastadas da más o menos envergadura.

Hubo, eso sí, en este día, la fiesta de las candelas en el aspecto litúrgico.

Y también, nuestra feria de la Candelera, asomó algo para recordar que todavía vive y que hasta adquiere algo de pujanza merced a lo que se viene haciendo, por ella desde hace pocos años, y es lástima que no pueda hacerse más. Porque, como hombre que quiero para mi pueblo todo lo mejor, satisfacción grande habría de sentir si un año a esta sección local pudiera llevar la nota de comentario a una feria animada, rica en transacciones, con afluente público que marcha luego satisfecho porque quien vino a comprar compró y quien a vender, dejó en la feria toda la mercancía.

Una Candelera más. Que sea verdad la segunda parte de ese refrán que antes apuntábamos y que, plorando o no, nos hayamos echado de encima el invierno.

DON IMPERTINENTE.

DE SOCIEDAD

Saludamos ayer a nuestro amigo don Desiderio Liesa, alcalde y propietario de Pueyo de Fañanás.

Lea V. «La Tierra»

Plan de obras públicas

En la sesión de la Comisión Gestora de la Diputación, del 31 de Enero último, un señor gestor, solicitó se realicen intensas gestiones acerca de los Poderes públicos para conseguir que la Junta nacional de paro obrero, vuelva a conceder las mismas subvenciones que poco otorgadas, con destino a la carretera de Huesca a Sabiñánigo, camino vecinal de Huesca a Bellestar, Palacio de Justicia y otras de la provincia; y en vista del empréstito del magno plan de obras públicas, trabajar «con todo ahinco y entusiasmo» por lograr la construcción en Huesca de un Palacio de Obras Públicas, al objeto de instalar en él todas aquellas entidades similares al Estado, provincia y Municipio, que actualmente pagan alquiler.

La iniciativa merece un sincero aplauso y digna de ampliación. Hay en Huesca los siguientes edificios públicos que pagan alquiler: Gobierno civil, Comandancia militar, Cuartel de la Guardia civil, varias escuelas públicas... Suponiendo que las dependencias de todos los ramos de la ingeniería iban al Palacio de Obras Públicas (Organización de Defensa Nacional), será necesaria la construcción de la Cárcel provincial y, por lo que se dice, un Cuartel para los guardias de Asalto y Escuela de Trabajo.

Un estudio minucioso y decidido, por quien proceda, de este asunto, será de extraordinario interés para Huesca y, sobre todo, para los parados forzosos. La ocasión que se presenta hay que aprovecharla a toda costa. De no hacerlo se deberá solamente a la apatía y dejadez de nuestras autoridades locales; no es pedir lo que ha de hacerse, sino exigir.

Que el Ayuntamiento de Huesca se dé cuenta de ello y ponga todo su interés en confeccionar, a la vez, un plano de población suficiente y bueno para los particulares que deseen edificar. El sitio ideal creemos es el de la prolongación del Parque.

L. P. G.

Retiro Espiritual

Organizado por Acción Católica se celebrará hoy el día mensual de retiro para caballeros, en el Seminario Conciliar, comenzando a las tres y media de la tarde.

Sesiones municipales

La del 16 de Enero último

Se leen y aprueban, el acta de la sesión anterior, la de arqueo, y el balance trimestral. Se da asimismo lectura al expediente para lograr la adquisición de terrenos, para la construcción del Grupo escolar, Instituto de 2.ª Enseñanza y Matadero. Se acuerda la aprobación del citado expediente, y en consecuencia, se faculta al señor alcalde-presidente, para la compra de las huertas del Amparo, llamadas del Rollado, a doña Manuela Alcibar Jaturégui, por el precio de 65.000 pesetas. Respecto a la tramitación de este asunto, en cuanto a detalles simplemente legalistas, hemos de hacer presente nuestra disconformidad, si bien, en justicia reconocemos el gran acierto esencial de nuestro Ayuntamiento, en la referida gestión.

Se nombran los vocales natos para las Juntas de Repartimiento, que recaen en las personas siguientes: Don Francisco Lalanne, don Ignacio Palá Sateras, don Ignacio Palá Catarineu, señora Marquesa de Artasona, Sociedad de Aguas Potables, un representante por los Sindicatos, designado libremente por éstos, doña Felisa Gómez, don Pablo Sánchez, don Saturnino Acín, don Ambrosio Plana, don Constantino Marro, don Nicolás Navarro, don Ramón Sibar y don Benito Subías.

Una variante de la acequia del «Molinar», hecha por cuenta del Ayuntamiento; unos informes del señor Métriz, aparejador del Municipio; y los deseos que manifiesta el excelentísimo Ayuntamiento, de reconstruir el muro de las calles Fuentes, que linda con el río, rellenan la sesión.

Oficiosamente comunica el señor alcalde, que tiene noticia de que se ha concedido a nuestra ciudad una cantidad de 50.000 pesetas, con cargo a los fondos del paro obrero. Nuestras noticias no coinciden con las del señor alcalde, y por ello entendemos, que la referencia de éste, se debe a una información precipitada que ha seguido de lejos las gestiones realizadas a dicho fin.

La del 21 de Enero

Se toma el acuerdo de hacer 200 metros de bordillo para las aceras, a título de prueba, con destino a la pavimentación de diversas calles.

Se da cuenta por el señor alcalde de haber sido firmada la escritura de compra, de las huertas del Amparo, que han de ser destinadas a la construcción del Grupo Escolar, Instituto de 2.ª Enseñanza y Matadero.

Se toma el acuerdo de iniciar gestiones con los colonos de las expresadas huertas, para que procedan a desalojar y dejarlas a disposición del Ayuntamiento, encomendando estas gestiones a los concejales don Luis Alfós y don Teodoro Canut.

Un asunto de trámite, un poco a destiempo, relacionado con la construcción de los lavaderos, y unos ruegos sobre las proyectadas obras de alcantarillado y pavimentación, y da fin la sesión.

La del 24 de Enero

Se recibe un telegrama concebido en los siguientes términos: «Junta contra Paro Obrero concedido 43.695 pesetas alcantarillado calle carreteras, saludos. — Vidal - Romero - Moncasi». Copiamos de LA TIERRA del 6 de Enero 1935: «El interés de los radicales por este problema (el del paro obrero) quedó puesto de relieve cuando lograron del entonces ministro de Trabajo y Sanidad, señor Estadella, «ocho mil pesetas» de subvención, con las cuales se lució el Ayuntamiento destituido, que mal las hubiera conseguido un Ayuntamiento radical-socialista, siendo radical el ministro. Ahora, don Lorenzo Vidal Tolosana, diputado de la C. E. D. A., ha interesado de su compañero de minoría, señor Anguera de Sojo, la obtención de una importante subvención que difícilmente podría lograrse sin su concurso».

Cuando nosotros escribíamos las anteriores palabras, tenía el excelentísimo Ayuntamiento, por otros conductos, noticias pesimistas respecto al logro de la subvención. Afortunadamente el telegrama que hemos transcrito, ha disipado esa impresión confirmando la nuestra, de optimismo. Deseando ser justos hemos de ha-

cer constar que la gestión de nuestro diputado, tuvo efectividad en la Junta contra el paro obrero, a través de don José María Hueso, diputado de la memoria popular agraria, que ayudó con el mayor interés a nuestro diputado señor Vidal. Interesa asimismo hacer resaltar que el ministro titular de la cartera de Trabajo, es el señor Anguera de Sojo, que pertenece igualmente a la C. E. D. A. Barbastro, que conoce el papel «principalísimo» que desde el primer momento —orientando la iniciativa del Ayuntamiento—, y luego con su gestión constante y acertada, ha tenido don Lorenzo Vidal Tolosana, está justamente agradecido, al inteligente diputado.

Información general

Un cadáver

En la noche del 27 del actual, fué hallado, en su domicilio, el cadáver de la vecina de El Grado María Antonia Cambra Fuster, de 54 años, casada, que, según certificación facultativa, falleció a consecuencia del frío. El Juzgado intervino en el asunto.

Destino

Por O. C. de 25 del actual se destina para prestar sus servicios en el Batallón de Montaña número 6, de guarnición en esta plaza, al capitán don Francisco Adame Triana, que estaba en situación disponible en la primera División.

Profesión religiosa

En el Convento de Religiosas Capuchinas de esta ciudad se verificará la solemne Profesión de la Religiosa Sor María Escapa y Lascorz, el día cinco de Febrero, a las ocho y media de la mañana, predicando el reverendo don Miguel Chade, Confesor de la Comunidad.

Velada interesante

Para el día de la Purificación se ha anunciado una interesante velada, organizada por las alumnas internas y medio pensionistas del Colegio de San Vicente de Paul, interpretándose, entre otros números musicales y poesías, la zarzuelita «Choza y Palacio», la graciosa comedia «Un testamento original», la opereta «Una escuela rural» y el monólogo baturro «La recadera».

Sociedad

Las últimas noticias recibidas desde Madrid, después de la operación sufrida por el culto abogado de esta ciudad don Juan Juseu Blanc, anuncian mejoría dentro de la gravedad.

EL CORRESPONSAL.

Suscripción «Olla de los Pobres»

Suma anterior, 850'50 pesetas.

Don Vicente Susín Gabarre, 50; un socio de las Conferencias de San Vicente de Paul, 25; otro entusiasta de la «Olla», 25; un amigo de la «Olla», 25; Cámara de la Propiedad de Huesca, 200; don Enrique Chicote, 15; una señorita oscense, 4; un católico, 25; un señor, 50; excelentísimo señor general comandante militar, don Mariano Gamir, 50; niño Gonzalo Montardit Buera, 5; doña Angelita Casayús, 25; don Mariano Ponz Pardo, 25; un funcionario, 25; una familia entusiasta de la «Olla», 55'50; don Octavio Zapater, 25; don Miguel Fauló (Presbítero), 5; un oscense, 25; don Ricardo Lapetra, 25; Solano Brunet, 25; don Francisco Lasala, por el mes de Febrero, 5; don Ramón Duch Campaña, 25; doña María Nogués, viuda de Pérez, 50.

Suma y sigue, 1.640 pesetas.

Donativos en especie: Don Patricio Abbad, cinco arrobas de pan; Ferretería Vallés, dos docenas platos.

Puntos de suscripción en los establecimientos de don Mateo Estañ, Agustín Soler, Antonio Vilas y Valentín Carilla. Huesca, 2 Febrero 1935.

Quiero servir de heraldo del nuevo Prelado de Huesca doctor don Lino Rodrigo, quien sin más título que el de haber sido yo catedrático de la Escuela Normal oscense, me dedicó todos sus afectos, pues aragonés de pura cepa, franco y sencillo, con su corazón abierto nos ha recibido a cuantos somos aragoneses o hemos vivido en Aragón; particularmente los oscenses hemos gozado de puerta grande con el nuevo Obispo.

El nuevo Prelado

El excelentísimo señor doctor don Lino Rodrigo Ruesca, es la amabilidad personificada; su sencillez evangélica; su caridad cristiana. Muy humilde en su trato, es inteligentísimo, y sin negar al cargo el prestigio que se le debe, sabe hermanar sus deberes en una vida profundamente religiosa. Huesca está de enhorabuena; su nuevo Prelado corresponde a la categoría de su privilegiado abuelo, y para colmo de venturas es aragonés y conoce minuciosamente los problemas oscenses.

El recibimiento que Huesca debe hacer a su nuevo Prelado, y que seguramente le tributará con esa generosidad y honradez que hemos visto siempre en el pueblo oscense, estará en armonía con la categoría del doctor Rodrigo a quien ha elegido Pastor el Romano Pontífice en uno más de sus innumerables aciertos.

Datos biográficos

El Excelentísimo y Reverendísimo señor doctor don Lino Rodrigo Ruesca, nació en Aguaron (Zaragoza), el año 1885; tiene, por lo tanto, 49 años.

Hizo su carrera en el Seminario de Madrid, hasta la Sagrada Teología, con la máxima calificación y premios en todos los cursos. Estudió la Teología y el Derecho Canónico en la Universidad Gregoriana de Roma.

Es doctor en Filosofía, Teología y Derecho Canónico.

Ordenado sacerdote en 1909 en Roma; volvió a Madrid, en donde tomó parte en unas oposiciones para canónigo, mereciendo ser aprobado y puesto en la terna, entre diez y ocho opositores. Despeñó en Madrid los cargos de Prefecto de disciplina, Secretario de Estudios y profesor del Seminario. Tomó parte en el «Ensayo del Comentario de las proposiciones contra el Modernismo», que mereció alabanzas del Papa Pío X.

El Emmo. Cardenal Ragonesi, Nuncio Apostólico entonces de Su Santidad en España, le tomó por capellán, y fué nombrado a poco Oficial de la Abreviatura de la Nunciatura.

En 1918 le fué aprobado expediente de méritos extraordinarios, y en el mismo año fué nombrado canónigo dignidad de Maestrescuela de la Catedral de Almería, en donde, entre otros cargos, desempeñó con acierto los de Secretario de Cámara y Gobierno durante los pontificados del señor Casanova y del excelentísimo Padre Fray Bernardo Martínez Novat; catedrático y Prefecto de Estudios del Seminario, Examinador Prosinodal, Director del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas y Confesor de Religiosos, y en ocasiones los de Gobernador Eclesiástico y Provicario General.

En 1927 pasó a Granada como Canónigo dignidad de Maestrescuela de la Metropolitana. Fué nombrado Secretario de Cámara y Gobierno, Provicario y Viceprovisor del Arzobispado.

En 1929 fué nombrado por Su Santidad Obispo Auxiliar del Emmentísimo señor Casanova, pasando a Vicario Capitular en 1930, Como hechos salientes de su a-

POR J. PALOP RUIZ

Organizó la Acción Católica Granadina

Al excelentísimo señor Rodrigo Ruesca se debe el grande impulso que recibió la Acción Católica Granadina, que reorganizó conforme a las bases promulgadas por el difunto señor Obispo de Oviedo, Consiliario General de A. C.

Se establecieron las cuatro ramas con sus Juntas respectivas, que comenzaron a desplegar actividad asombrosa bajo las orientaciones del doctor Rodrigo. Merece especial mención la visita del presidente de la Junta Central de Acción Católica, señor Herrera, que, a ruegos del hoy Obispo de Huesca, orientó los primeros pasos de la Acción Católica en Granada, que tanto debe al celoso Obispo.

También es de notar el gran celo desplegado en faavor de las Obras Misionales Pontificias, que organizó y sostuvo en medio de tantas pruebas.

A él se debe el aumento de recaudación en favor de las Misiones entre infieles, extendiéndose durante el tiempo de su vicariato la celebración del Día Misional ordenado por S. S.

Entre los documentos que salieron de su pluma, a vezada a colaborar en revistas católicas y de estudios eclesiásticos, recordaremos su Circular y Exhortación con motivo de los haberes del Clero, acerca de la Acción Católica y Misiones.

En favor del Seminario

Otra de las manifestaciones del celo del doctor Rodrigo es su preocupación constante del Seminario.

No puede ponderarse su actividad en favor del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas al que dió gran realce.

De su tiempo es la celebración del llamado «Día del Seminario», que se celebra en la Archidiócesis todos los años.

De lo dicho hasta aquí se desprende que el excelentísimo señor Obispo de Tabora, pese a su bondad y modestia sumas, destaca por su laboriosidad y celo, sobre todo en las Obras de Acción Católica y Misional. Hombre de estudio y piedad acendrada, ha puesto todas sus facultades al servicio de la Iglesia.

Granada debe mucho al doctor Rodrigo por lo que hizo y por lo que, gracias a su discreción y prudencia, evitó en días no tan lejanos que nadie los recuerde.

La rebelión en Uruguay

BUENOS AIRES.—Noticias recibidas de la frontera uruguaya dicen que la situación no es tan segura como dicen los informes oficiales, pues la rebelión no está dominada por completo.

Los rebeldes han abatido a tiros a un avión del Gobierno.

En la región fronteriza, un avión mandado por el comandante Urrutia, tuvo que replegarse a su base ante la presión de varios grupos rebeldes.

Noticias de Montevideo dan cuenta que han sido sofocados los síntomas de sedición de un regimiento rápidamente.

Una columna de rebeldes, bien armadas, marcha hacia el Sur con objeto de levantar aquella comarca. La mayoría del Ejército permanece fiel al Gobierno y el número de detenidos en la capital asciende a muchos.

El señor Gil Robles ha dicho que la orientación política actual durará hasta fin de año

Manifestaciones del señor Gil Robles

El Gobierno estudiará el testimonio deducido del sumario por el alijo de armas antes del día 12 del mes actual

El señor Gil Robles conversó con los informadores. Se le habló del debate parlamentario sobre el proyecto de ley de Arrendamientos y dijo que era un proyecto de mucha importancia que era preciso llevarlo adelante.

Después se refirió a la situación política y dijo que estaba ahora en un compás de espera hasta que el Parlamento vea el testimonio deducido del sumario instruido por el juez señor Alarcón por el alijo de armas.

Afirmó que el Gobierno estudiará dicho testimonio antes del día 12 del mes en curso.

El ministro de Trabajo hará un detenido estudio del mismo y hará sobre él unas consideraciones para exponerlas a sus compañeros de Gobierno.

Sobre la labor que es necesario desarrollar en el Parlamento juzga el señor Gil Robles, que es imprescindible la aprobación de la ley de Arrendamientos, la ley de Reforma Agraria, la ley de Asociaciones y la del Paro obrero.

Preguntado por la situación política dijo que la actual la considera estable, con este u otro Gobierno, hasta el mes de Diciembre.

Madrid, 2 (23'50)

Noticias que da el ministro de la Gobernación

El señor Vaquero, ministro de la Gobernación, recibió a los periodistas. Les comunicó que el gobernador civil de Cádiz le acababa de dar cuenta de la detención de dos individuos que intentaron llevar a cabo un atraco a mano armada en un comercio de la capital.

Los detenidos declararon que en la preparación y planeamiento del atraco habían sido auxiliados por otros tres sujetos, uno de los cuales ha caído también en poder de la policía.

El dependiente del comercio, donde se intentó el atraco, que fué herido, continúa mejorando.

El jefe del Gobierno recibió numerosas visitas

El director general de Seguridad le comunicó algunas noticias sobre las que nada quiso decir el señor Lerroux a los informadores.

Esta mañana, el señor Lerroux, en su despacho del Ministerio de la Guerra, recibió la visita del director general de Seguridad señor Valdivia.

A la una y media conversó el jefe del Gobierno con los periodistas, a los que dijo que había recibido numerosas visitas. El general Barreiro, como presidente del Colegio de Huérfanos, le había

Catástrofe aviatoria con once muertos

BERLIN.—Un avión ocupado por once personas ha caído a tierra cerca de las cimas de Podesch, en los alrededores de Steffin.

Todos los ocupantes del aparato quedaron muertos en el acto.

Este avión era uno de los aparatos de servicio regular de la línea Koensberg-Berlin y pertenecía a la Compañía germano-rusa «Derulsif».

Las once personas que iban en él son de nacionalidad alemana.

El aparato sufrió el accidente cuando el piloto se disponía a aterrizar a causa de la escasa visibilidad.

El aparato quedó completamente destruido.

puesto en antecedentes sobre la dificultad para el ingreso de viudez y huérfanos de la Infancia. Le visitó don Onofre Sastre, quien le habló de la reforma de la Justicia en el Ejército.

El diputado socialista Tirado estuvo para hacer llegar al señor Lerroux los deseos de los mineros de Río Tinto en el sentido de que se convoque una conferencia, con referencia, con representación obrera, con el fin de adoptar acuerdos encaminados a resolver el problema del trabajo en las minas.

Añadió don Alejandro que el director general de Seguridad había estado para darle cuenta de algunas cosas que él conocía.

Los periodistas insistieron para conocer tales noticias, pero el señor Lerroux les dijo que no podía complacerles por ahora.

Se le preguntó por la marcha de las negociaciones comerciales entre las representaciones de Francia y España y contestó que no podía adelantar nada sobre el particular y que acaso en el banquete que había de celebrarse en el Círculo de Bellas Artes como homenaje a su nuevo presidente,

Olimpia

Hoy domingo: ¡Grandioso éxito de la Fox!

La primera película que el famoso cómico de las gafas ha producido, después de dos años de inactividad.

Harold Lloyd en la GARRA DEL GATO. La más graciosa y moderna creación de este inimitable gran artista.

¡Música encantadora!
¡Bellísimas girls!
¡Optimismo desbordante!
¡Carcajadas continuas!

Perfectamente hablada en español. Sin aumento de precios.

Cae un avión de la línea Moscú-Berlin, pereciendo sus once ocupantes

BERLIN.—Un avión comercial alemán de la línea Moscú-Berlin, cayó cerca de Steffin. La catástrofe fué debida a la mala visibilidad.

Ocho pasajeros y tres tripulantes han perecido.

el señor Salazar Alonso, hablaría con el ministro de Estado y entonces podría decir algo para la Prensa.

Lo que resuelve la Audiencia sobre una cuestión de competencia

La Audiencia de Madrid ha resuelto en la cuestión de competencia promovida por los defensores de los encartados por el alijo de armas. Se resuelve de conformidad con la tesis del fiscal. Es decir, que serán los Tribunales militares los que entenderán juzgando los hechos, a excepción de la causa contra Horacio Echevarrieta.

Una resolución de la Sala Segunda del Supremo

La Sala Segunda del Tribunal Supremo ha resuelto que sea la Audiencia de Barcelona la que juzgue a los ex consejeros de la Generalidad.

Continúa prestando declaración Fernando de los Ríos

De nuevo volvió hoy a comparecer ante el fiscal de la República el ex ministro socialista don Fernando de los Ríos. Esta comparecencia, como las anteriores, está relacionada con las declaraciones publicadas en un diario francés y atribuidas al compareciente.

La vista de una causa con un desfile pintoresco de testigos

Se ha celebrado hoy la vista de la causa contra el empresario del Teatro Maravillas de Madrid por supuesto desacato al delegado de Trabajo y a dos agentes de la autoridad.

El desarrollo de la vista fué muy pintoresco, pues asistieron a ella todas las artistas de la compañía que actúa en Maravillas. Entre los testigos figuraban Conchita Leonardo y el actual alcalde de Madrid señor Salazar Alonso.

El empresario fué condenado al pago de una multa de cien pesetas.

Un crimen horrible

Tres hombres muertos a golpes de hacha y luego carbonizados

En El Fresno, en la finca llamada de «Navayuncosa», del término municipal de Navalcarnero, han sido muertos a golpes de hacha, el pastor Ambrosio Nuvero, Juan Escobar y Victoriano lubero.

La choza donde estaban los cadáveres fué incendiada y los tres aparecieron carbonizados.

Hoy, el Juzgado de Navalcarnero que instruye las diligencias sumariales, reconstruyó el crimen. Recaen grandes sospechas en otro pastor.

La Unión de Funcionarios quiere organizar un homenaje nacional al Gobierno

El señor Lerroux recibió esta tarde a una Comisión de la Unión de Funcionarios civiles, quienes le rogaron que acepte la idea de rendir al Gobierno un homenaje nacional por los funcionarios como expresión del agradecimiento por poner en vigor las plantillas.

Luego visitaron al jefe del Gobierno el fiscal de la República y el gobernador civil de Madrid, señor Morata.

Lerroux quiere pasar el día de hoy en el campo

A las nueve de la noche abandonaba el jefe del Gobierno su despacho de la Presidencia

Dijo a los periodistas que se encontraba muy fatigado a causa del gran número de visitas que hoy había recibido.

Un periodista le preguntó si mañana se marcharía a San Rafael.

—Seguramente me iré a descansar al campo, a pesar de la nieve. Quiero pasar el día del domingo alejado de toda actividad de orden político.

El banquete homenaje al señor Salazar Alonso

Asistieron el jefe del Gobierno y Gil Robles

Se ha celebrado en el Círculo de Bellas Artes, el banquete homenaje al ex ministro de la Gobernación y actualmente alcalde de Madrid señor Salazar Alonso por haber sido designado presidente de este Círculo.

Asistieron los señores Lerroux, Gil Robles y los ministros de Estado y Agricultura.

Ofreció el banquete el señor Ramírez Tomé.

El homenajeado contestó para agradecer a todos los asistentes el haber venido a asociarse a este acto y especialmente a los señores Lerroux y Gil Robles, de los que hizo grandes elogios.

Campeonato nacional de Liga

Se ha jugado hoy un partido de fútbol correspondiente al campeonato nacional de Liga entre los equipos Nacional y Racing de Ferrol. Vencieron los primeros por el tanteo 3-0. Los tantos se marcaron en el primer tiempo y fueron obra de García de la Huerta.

Barcelona

En viaje particular llegó ayer a Barcelona el ministro de Justicia

Labor de la Justicia

El fiscal de la Sección primera ha pedido a la Sala de lo Criminal se sirva decretar la devolución a los Sindicatos Libres del edificio de su propiedad, sito en la calle de la Unión, número 7.

El Juzgado número 4, encargado del embargo de los bienes del ex presidente de la Generalidad Companys, mandó un exhorto a éste para que manifestase los bienes que posea. Companys ha contestado diciendo que es pobre. El Juzgado ofició a los Bancos para que éstos digan si en ellos tiene o no constituidos depósitos.

Como, según la declaración, no tiene bienes, se embargarán los muebles de la casa.

Por auto del Juzgado núm. 9 han sido detenidos dos ex agentes de la Generalidad, los cuales procedieron a la detención del fiscal señor Sancho en la Audiencia de Barcelona. No están reclamados por dicha detención, sino por atentado.

Llegó el señor Aizpún

Esta mañana, procedente de Madrid, llegó a Barcelona el actual ministro de Justicia señor Aizpún.

Este número ha sido visado por la previa censura

ODEON

Siempre los mejores films. Hoy domingo: Algo sensacional. Straus y Schubert, en la comedia musical «Noches en los bosques de Viena», interpretado por Magda Scheider y George Alexandre.

Hoy, domingo:

GRANDIOSO EXITO HAROLD LLOYD en la GARRA DEL GATO

Fué recibido en la estación por las autoridades.

Como el viaje del ministro se hace con carácter particular, no se rindieron honores.

Ayer llegó el mayor grupo de peregrinos al Pilar

ZBAGOZA.—Durante el día de hoy ha llegado el núcleo más concurrido de peregrinos que vienen a visitar a la Virgen del Pilar.

Con los peregrinos llegaron la Comisión organizadora y el director de la Peregrinación don Emilio Segura, hermano del Cardenal.

También llegaron formando parte de la peregrinación los diputados a Cortes señores Pemán, Lamamié de Clairac y conde de Rodezno.

Viene con la peregrinación el director del Instituto de Turismo que piensa ponerse al habla con las autoridades con el fin de llegar al restablecimiento de la antigua Hospedería para peregrinos al Pilar con el fin de brindar descanso a los peregrinos enfermos.

Noticias de Asturias

Se celebró ayer tarde, en Oviedo, el homenaje a la oficialidad del Tercio

Una detención

OVIEDO.—Ha sido detenido un sujeto llamado Félix Fernández. Esta detención ha sido efectuada por las derivaciones del sumario que está ultimando sobre el alijo de armas el juez especial señor Alarcón.

Homenaje a los oficiales del Tercio

A las cinco de la tarde se ha celebrado hoy el homenaje a la oficialidad del Tercio.

Se hizo entrega de una placa de plata ofrecida por la mujer asturiana a los oficiales del Tercio por su conducta en la revolución de Octubre. Una cruz se entregó como regalo al teniente coronel Yagüe.

Habló una señorita asturiana y contestó, agradeciendo el homenaje, el teniente coronel señor Escanef, quien terminó dando vivas a España y a la mujer asturiana.

Una detención de importancia

Se sabe que está a punto de caer en manos de la autoridad uno de los asesinos del Padre Eufrasio, que fué fusilado. Ya se halla detenido otro de los autores, quien confesó el tormento a que se sometió al Padre Eufrasio, a quien se obligó a ir por las calles a pesar de tener una cadera dislocada.

Parece que en este hecho se hallan complicados algunos empleados de la Diputación.

Detenciones practicadas por el Tercio

Fuerzas del Tercio salieron a los montes de Pola de Siero, donde detuvieron a once individuos, que se entregaron sin ninguna resistencia. Les fueron ocupadas armas.

Un intento de atraco que no deja de tener gracia

ZARAGOZA.—Está tarde, a las seis menos cuarto, en el despacho de la fábrica de harinas de la viuda de Faustino Navarro, sita en el camino de las Fuentes, número 66, se presentaron tres individuos, pistola en mano, con ánimo de cometer un atraco.

En aquel momento se encontraban en el despacho el hijo del dueño Manuel Navarro, el empleado de la casa Manuel Talamos y el guarda del Canal que por allí pasa.

De los tres pistoleros, dos se quedaron en el antedespacho y el otro llegó al despacho apuntando a los tres que allí estaban mientras les conminaba con la orden de: ¡manos arriba!

El empleado de la casa, lejos de inmutarse, agarró una banqueta llena de decisión y dijo: ¡se acabaron los chulos! mientras la tiraba sobre el atracador.

A éste, no se sabe si de miedo o a causa del movimiento que hi-

zo, se le disparó la pistola, sin que el proyectil hiciera blanco. Ante la actitud decidida del empleado, que se disponía a dar un nuevo banquetazo contra el pistolero, éste huyó y con él lo hicieron los otros dos que habían quedado en el antedespacho.

Provincias

La situación en Logroño

LOGROÑO.—Sanos y salvos en una cabanía del monte, aparecieron los seis vecinos de Mansilla, por cuya suerte se temía.

En Viniestra de Arriba la nieve alcanza dos metros de altura y en Brieva, metro y medio. Faltan víveres para los vecinos y para el ganado.

Sigue sin aparecer el pastor perdido en Anguiano.

En la capital el termómetro ha marcado once grados bajo cero, sin embargo el tiempo tiende a mejorar.

Tripulaciones salvadas

LAS PALMAS.—Las tripulaciones de los pesqueros «Mar Domingo A» y «Mar Domingo B» han sido salvadas.

Los pesqueros se consideran perdidos.

Cinema incendiado

HUELVA.—A las doce de la mañana se incendió el cinema Park, situado en el centro de la población. Quedó destruido.

Parece que el siniestro fué debido a una chispa desprendida de una chimenea de una casa colindante.

Las pérdidas ascienden a treinta mil pesetas.

Un sargento muerto de un balazo de rebote

CELUTA.—Un centinela de la fortaleza de El Hacho intimidó al detenido José Lázaro, guardia de Seguridad, para que no se asomara a la ventana. Como no le hiciera caso, disparó, hiriéndole gravemente en un brazo. La bala rebotó y fué a herir al sargento de aviación Antonio Lara, detenido desde los sucesos de Agosto ocurridos en Sevilla.

El sargento, al ingresar en la clínica de urgencia de la prisión, falleció de un balazo en el pecho.

A 17 grados bajo cero en Soria

SORIA.—Se han regularizado los servicios de comunicaciones habiendo mejorado el tiempo.

Hoy llegó el tren de Burgos. Esta madrugada se registró la temperatura de 17 grados bajo cero.

De los pueblos de Valdeavellano y Sorillo se han solicitado auxilios.

Las asociaciones benéficas han visitado los hogares pobres, distribuyendo ropas y comestibles.

El Duero está helado.

Las heladas causan daños en la siembra

CIDAD REAL.—Esta madrugada la temperatura mínima fué de nueve grados bajo cero, pero esta mañana ha mejorado algo la temperatura.

Las últimas heladas han causado grandes daños en la siembra, que estaba muy adelantada por el buen tiempo registrado en el mes de Diciembre.

Extranjero

Canonización del bienaventurado Thomas More y del cardenal Fisher

CIUDAD DEL VATICANO.—Se anuncia oficialmente que ha sido aprobada la canonización del bienaventurado inglés Tomás More y del cardenal John Fischer.

El día 6 del actual, el Papa asistirá a la lectura del Decreto por el que se reconoce el martirio de los dos bienaventurados.

Los beneficios del Banco de Francia

PARIS.—En la Asamblea general de accionistas del Banco de Francia, se ha dado cuenta de que los productos brutos obtenidos durante el pasado ejercicio se elevan a 411 millones contra 396 y medio a que ascendieron en 1933.

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELÉFONO NÚM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, DOMINGO EXITO SIN PRECEDENTE Estreno de la gran superproducción presentada por RENACIMIENTO FILMS

Noches en los Bosques de Viena

Comedia musical de la Viena de hoy, con selecciones musicales de Straus, Schubert y en colaboración con la Filarmónica de Viena con sus noventa profesores, interpretado por Magda Scheneider y George Alexandre

Toffée Yoholind

(Patentado)

El caramelo que más prestigio a la fabricación española

Venta exclusiva en HUESCA

Confitería Vda. de Porta

Olimpia

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Instituto provincial de Higiene

Bajo la presidencia del doctor Acosta, inspector provincial de Sanidad accidental, tuvo lugar el viernes, en el Instituto de Higiene la segunda reunión de las que con carácter mensual celebra este Instituto provincial de Higiene de Huesca.

El doctor Mariano Tarongi expuso la labor a realizar por el médico práctico ante una epidemia de difteria, saliendo por los fueros de la clínica en el sentido de no abandonar por completo en brazos del laboratorio.

Ante un caso sospechoso de difteria, primero la clínica, después el laboratorio. No olvidar en todo enfermo la exploración de la garganta y las posibles localizaciones sobre mucosa nasal, conjuntival, oído, vulvar, anal, bucal y piel.

Seroterapia específica (suero antitoxico, antitoxina, suero antimicrobiano, suero analérgico y sueros combinados). En la difteria maligna además de la seroterapia específica inyecciones de suero glucosado y de insulina. Precocidad y dosis masiva inicial.

La profilaxis de la difteria es más interesante que la terapéutica de la misma. Profilaxis con los enfermos, con el medio ambiente y con los sujetos expuestos al contagio. No olvidar los portadores de gérmenes.

Vacunación sistemática de todos los niños a partir de los diez y ocho meses por la vacuna del profesor Ramón, del Instituto Pasteur

de París. Repetirla cada dos años en todos los vacunados que no negativamente el Schik.

Intervinieron aportando interesantes datos los doctores Acosta, Duch, Susín, Monforte, Bara y la instructora visitadora señorita Cortés.

Seguidamente el doctor Cardenera Riva expuso una comunicación acerca de una epidemia de paludismo asistida el verano pasado en el término municipal de Quiçenà, Tierz y Huesca, con motivo de la práctica de impaludización en el Manicomio provincial de Huesca; tratamiento perfectamente indicado y practicado en todos los Centros de este tipo que se hallan a la cabeza de la terapéutica moderna.

Advierte las interesantes medidas a adoptar y las ya adoptadas ante el peligro de una posible futura epidemia.

Terminada la disertación de los doctores Tarongi y Cardenera el doctor Acosta levantó la sesión.

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Huesca de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Galatravas, calle de Alcalá

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUEMAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE

UNION COMERCIAL

Rambla de Cataluña, 117, pral., 1.ª

BARCELONA

CREDITOS - HIPOTECAS - FINCAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital desde 6 por 100 anual, plazos de uno a veinte años, con amortización voluntaria, sobre garantías de fincas rústicas, urbanas, fábricas, empresas, etc., en hipotecas, documento privado, etcétera. Operaciones desde 20.000 pesetas por importantes que sean

Nota.—Esfimaremos dirigir nuestra correspondencia al apartado de Correos 905



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CAS con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

- Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.
- Especial número 12, de 5'15 pesetas libra, a 2'65.
- Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.
- Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.
- Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.
- Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.
- Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.
- Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.
- Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.
- Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.
- Familiar R, de 1'25 pesetas libra, a 1'05.
- Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Venta de muebles

Se venden varios muebles y enseres de una casa. Razón en esta Administración.

Se venden

En el término de Huesca, muy próximos a la capital, varias fincas de regadío y un solar (huerta) de 31.000 metros cuadrados, en la calle del Alcoraz.

Varias fincas rústicas de riego y secano y urbanas, en el término de Tardienta; y varias fincas urbanas y rústicas en Villanúa (Huesca).

Dirigirse a don Leandro Pérez Barón, Abogado. Coso Bajo, número 4, 1.º, Huesca.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PRECIO	
	kilos	pesos
Carneros	40	706 800
Corderos	32	317 500
Borregos	2	38 900
Ovejas		
Terneros	132	846 700
Vacas	2	554 000
Terneras	6	553 000
Cerdos	18	1.341 500
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	232	4.358 4'0

Huesca, 2 de Febrero de 1935.

Se venden

dos vacas, una con 16 litros de leche, otra cumple el 18 de Febrero, y dos terneros raza holandesa. Informes: Amelia Santolaria, de Sesa.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Ocasión

Vendo camioneta «CITROEN» 10 HP. Patente pagada. Toda prueba. Barata. Razón: Fermín Galán, 28, 1.º, Monzón.

Se vende vino

coosechero, a seis pesetas cántaro. Pedro IV, 77 (Vaquería).

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia. Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

RELIGIOSAS

3 DE FEBRERO

Santos de hoy

Santos Blas, Ceferino e Hipólito.

Evanglio de hoy

De San Mateo, VIII, 23-27

En aquel tiempo entró Jesús en una barca acompañado de sus discípulos; y he aquí que se levantó una tempestad tan recia en el mar, que las ondas cubrían la barca; mas Jesús estaba durmiendo; y acercándose a él sus discípulos le despertaron diciendo: Señor, sálvanos, que perecemos. Dícele Jesús: ¿De qué teméis hombres de poca fe? Entonces, puesto en pie, mandó a los vientos y al mar «que se apaciguaran; y siguióse una gran bonanza. De la cual asombrados todos los que estaban allí se decían: ¿Quién es este a quien los vientos y el mar obedecen?

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de la familia de Werlinden, y mañana por doña Loreto Tello y familia.

En la Catedral, a las diez y media, fiesta a San Blas.

Comienza en San Lorenzo, como ayer dijimos, la novena a la Virgen de Lourdes con sermón por el muy ilustre señor don Antonio Pueyo; el tema de mañana será: «¿Qué hay de cierto en las apariciones de Lourdes?».

En Santo Domingo, a las cuatro y cuarto, los cultos mensuales a la Virgen del Rosario.

En Las Mártires

El martes próximo, a las diez, se celebrará una misa dedicada a Santa Agueda; se dará a adorar la reliquia de la Santa.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ALGORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferrería : Joaquín Lafarga : Huesca

Almacén de Vinos y Licores

ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos finos a los mejores precios

Licores y anisados

Esmerado servicio a domicilio

Del 1 al 5 de Febrero

gran rebaja de precios en toda clase de muebles y además se le regalará un armario de luna o aparato de radio al que compre una cama, mesa escritorio, cocina económica o máquina de coser «Friser Rossman», es decir, tiene derecho a dicho regalo todo el que compre por valor de 50 pesetas

Angel López

Remiro el Monje, 27 : Huesca

Suscríbase usted a «La Tierra»



¡Agotamiento cerebral! ¡Extenuación! ¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliosos y el estreñimiento se evitan con LAXANTE SALUD. Pídanse en farmacias.

Cocinas económicas

de todos los tamaños y diferentes modelos para carbón y leña, con depósito de Hierro Fundido Esmalinado, cocinas para serrín, termosifones, etc.

Francisco Errazu

Fábrica de Fumistería
Zaragoza Teléfono 21-12



Ha trasladado sus talleres, por ampliación de negocio a la calle Mayor, núm. 61.

Cartuchos de caza, pólvoras y armas

de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS

en

CASA DEL CAZADOR : (Miravé)

VILLAHERMOSA, N.º 5

ARMERIA

HUESCA

SE VENDE en el Almacén de maderas de Cabestany, 2: Madera de pino del país, aserrada, a 140 pesetas el metro cúbico. Maderos y cañizos, precios convencionales.

SERVICIO RAPIDO EN LOS PEDIDOS

Impresiones agrícolas de la semana

Hemos pasado la semana más fría del actual invierno. Una masa de aire a baja temperatura se ha situado sobre España, atravesándola de Norte a Sur, provocando un gran temporal de nieves y haciendo descender el termómetro unos cuantos grados por bajo del cero. En la región de Levante, donde actualmente se hallaban en plena recolección naranjera, ha perjudicado enormemente, pues se han helado los frutos. No creemos que en nuestra provincia se hayan ocasionado daños, pues la oliva ya está recogida y a los cereales no ha de causarles quebranto el frío pasado. A últimos de semana, ha mejorado notablemente el tiempo.

Continúa el problema del trigo pesado en la actualidad política nacional. Al debate parlamentario de la semana pasada sobre este respecto, ha sucedido en la presente la ley de Autorizaciones aprobada por el Consejo de ministros, para que el de Agricultura pueda inmovilizar seis millones de quintales métricos de trigo, y las gestiones realizadas por el Frente Triguero constituido a iniciativa de los labradores castellanos, de las cuales ha resultado una penetración entre el ministro y los agricultores para [solucionar] el problema de la única forma que por lo visto es posible. Dos puntos cardinales tiene el proyecto; uno, el de retener en poder de los trigueros o entidades que se presten a ello el excedente de la última cosecha, [pagándoles] el Estado el nueve por ciento de prima de retención; otro, el de reducir la superficie cultivada de este cereal, o por lo menos evitar que crezca.

Respecto a la viabilidad del plan, tenemos entendido que saldrá adelante y por lo que respecta a la parte económica ha sentado muy bien su orientación, por el buen sentido de alejar al Estado de una intervención que le hubiera costado unos cuantos millones de pesetas: a este efecto se recordaba que Francia ha tenido que invertir 1.200 millones de francos por su intervención en el mercado triguero para enjugar la superproducción.

TRIGOS.—Escasas transacciones, y precio de tasa.
CEBADA.—De Extremadura, a 29 pesetas; de Lérida, a 34, y de Segarra, de 34'50 a 35 pesetas.
AVENA.—De Extremadura, de 26 a 26'50 pesetas.
MAIZ.—Lérida, a 38 pesetas; Puebla de Híjar, a 37'50; andaluz, a bordo Sevilla, a 39.
HABAS.—De 40 pesetas a 40'50.
VEZAS.—Se exportan la veza española y la recibida de Bulgaria, para Alemania, a 38 pesetas; de Málaga, a 39.

Mercados de cereales

VALEADOLID
 Trigos.—Paralización absoluta en este mercado.
 Otros granos.—Centeno, a 34; cebada, a 31; avena, a 28; algarrobas, 35. Todo pesetas los cien kilos.
 Harinas.—Selectas, a 63; integrales, a 62; segundas, a 60. Todo pesetas los 100 kilos con saco.
 Salvados.—Tercerillas, 43 a 45; cuartas, 38 a 40; comidillas, a 30, y salvados, a 34. Todo pesetas los cien kilos con evase.

BARCELONA
 Trigos.—Se nota una gran desanimación en el mercado triguero, debida a la fuerte alza que han experimentado los trigos extremeños, que hasta ahora daban la tónica bajista. Las demás procedencias también señalan firmeza, pero se realizan pocas transacciones, pues los compradores se resisten a pagar los nuevos precios.
 Harinas.—Se sostienen algo, pero de momento la demanda es escasa.
 También los salvados siguen sostenidos en sus precios, pero la demanda es casi nula. La oferta directa casi no existe, y lo que se ofrece es solamente de reventa, por lo cual el comprador, dándose perfecta cuenta, se resiste hasta el momento más preciso a decidirse a adquirir.
 En los demás géneros, nada de particular.

Mercados de ganados

CASTILLA
 Piedraflita (Avila).—En el mercado de ganado de este pueblo han regido los siguientes precios: Bueyes de labor, a 850 pesetas. Vacas cotrales, a 600. Novillos de tres años, a 846.
 Cerdos al destete, a 24 pesetas. De seis meses, a 45. De un año, a 60. De año y medio, a 300.
 Ovejas, a 24. Rem emparejadas, a 49.
 Carneros, a 46. Corderos, a 38. Cabritos, en vivo, a 2 pesetas kilo.
BARCELONA
 Rigen en esta plaza los siguientes precios para ganados finos y de buenas carnes:
 Vacuno.—Bueyes y vacas, de 2'20 a 2'50.
 Terneras gallegas, de 3'10 a 3'35.
 Terneras lechales, hasta 100 kilos, de 3'75 a 4.
 Cerda.—Valencianos blancos y del país blancos, de 3'55 a 3'65. Extremeños, de 3 a 3'05.
 Mallorquines, de 3'50 a 3'40.

Lanar.—Corderos segureños, de 4'10 a 4'20.
 Corderas, de 4'40 a 4'50.
 Carneros aragoneses de 13 kilos, de 3'80 a 3'90.
 Ovejas de 11 kilos, de 3'10 a 3'20.

Mercados de aceites
TORTOSA
 Sigue este mercado en la misma situación, notándose pocas ventas.
 Aragón, hasta un grado, a 26 pesetas los 15 kilos (1'75 pesetas kilo). Hasta dos grados, a 25. País, dos grados, a 25. Hasta cinco grados, a 23. Y de más de diez grados, a 21 pesetas; todo puesto almacén comprador y pago contado.

VALENCIA
 En general, los mercados acelerados españoles mantienen sus cotizaciones debido a la resistencia a vender, de los cosecheros, no obstante ser poca la demanda. En esta plaza se cotiza de 160 a 200 setas los 100 kilos, según clase.

Mercados de vinos
VALENCIA
 Las pocas actividades en que se desenvolvía este mercado se han acentuado por la perturbación ocasionada por el Decreto del ministro de Agricultura sobre la tasa del vino y del alcohol.
 Se espera por los productores un alza en los precios, por la poca cosecha obtenida este año en algunas regiones vitivinícolas; pero se nota menos firmeza que estos días pasados.
 Los precios registrados son: Tinto Utiel, corriente, de 1'50 a 1'55; tinto Alicante, en procedencia, de 1'53 a 1'60; rosado Utiel, de 1'60 a 1'65; clarete región, de 1'80 a 1'85; blanco Mancha (viego), de 1'95 a 2.

Eduardo Batalla
 ABOGADO
 Padre Huesca, 10, 3.º izquierda

Importante:
 La CASA ROGER de la calle Padre Huesca, número 6, se ha trasladado a la Sucursal: Villahermosa, 10 (antes calle del Mercado).

Las heladas han causado daños enormes en el campo de Valencia

VALENCIA.—Después de las recientes heladas, el interés despertado en toda la región por las negociaciones franco-francesas ha pasado a un lugar muy secundario, sobre todo por lo que a la actual temporada se refiere.

Lo que realmente ha producido verdadera sensación de pánico son las bajas temperaturas de los últimos días, que, sin exageración, se puede afirmar que han destruido el 80 por 100 de la cosecha pendiente en los árboles. Los daños exceden en mucho del centenar de millones de pesetas, y los efectos inmediatos de esta catástrofe agrícola en el orden social serán también aterradores, pues no hay que perder de vista que con la pérdida de la cosecha vendrá una absoluta paralización de los trabajos que tienen relación con este fruto, recolección, Industrias derivadas y auxiliares de la exportación de narajas, tales como transportes, confección de envases y otras.

A esto ha de añadirse los efectos destructores que estas mismas heladas han producido en los cultivos hortícolas de toda la vega, perdidos casi en absoluto. Su valor asciende a muchos millones y son innumerables las familias de modestos labradores que resultan perjudicados.

El bandidaje en Cuba

LA HABANA.—Siguen cometiéndose actos de bandidaje, sin que logren poner fin a esta situación los constantes esfuerzos que las autoridades hacen para lograrlo.

Cinco desconocidos han atacado a unos cobradores de una casa de perfumes, y después de arrebatarles mil quinientos dólares, se dieron a la fuga, sin que ninguno de los atracadores pudiera ser detenido.

En Manguito, unos bandidos asaltaron un almacén, propiedad de un súbdito español y después de dar muerte al propietario que intentó oponer resistencia, se apoderaron de la caja y huyeron con ella.

En Santa Clara ha hecho explosión una bomba de gran potencia en los locales en que están instaladas las oficinas de la Comisión electoral, quedando completamente destruido el edificio.

EN SANTA CLARA

El próximo martes, día 5, se celebrarán los cultos dedicados a San Antonio con motivo de primer martes de mes: desde primeras horas de la mañana tendrán lugar varias misas, y la última a las diez, en que se distribuirá el pan a los pobres.
 Por la tarde, a las cuatro y media, los demás cultos con sermón.

Lea usted "La Tierra"

¡AUTOMOVILISTAS!
 La Esencia POWER'S no contiene Tetraetilo de plomo, producto terriblemente tóxico y corrosivo.
SE VENDE EN TODA ESPAÑA ... Dosis para diez litros de gasolina UNA PESETA
 Agente exclusivo: PARA LA PROVINCIA DE HUESCA:
ROMUALDO CANOVAS
 Joaquín Costa, 28.—GRAUS

LUIS RAMON GRACIA
 MÉDICO
 PARTOS Y MATRIN
 Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
 Consulta, de once a uno
Casa de Galán, 45, principal HUESCA

El comandante Barreto; infortunio de Mendieta, asesinado a tiros

LA HABANA.—Comunican de Calimete que al salir de su domicilio, ha sido objeto de un atentado el comandante del ejército, heroico veterano de la guerra de la Independencia, Enrique Barreto, al cual han sido hechos siete disparos que le han ocasionado la muerte instantánea.
 Créese que el móvil del atentado es el de ser íntimo amigo del Presidente Mendieta, de cuya organización política presidía el Circulo de la ciudad.

LA FERIA DE AYER

Fuero afluencia de forasteros y se realizaron varias transacciones

Tuvo lugar ayer, en las proximidades de la Plaza de Toros, la feria de ganados denominada de la «Candelería» y que durante varios días se ha venido anunciando. La propaganda realizada ha dado sus resultados, ya que pudo observarse mayor afluencia que años anteriores, alcanzando con ello dicha feria una importancia que supone un acierto e innegable éxito para sus organizadores.

En relación a la afluencia de forasteros estuvieron las transacciones, numerosas y a precios remuneradores.

Creemos que la feria de la «Candelería» es susceptible de impulso, si como es de suponer en años sucesivos se le presta el apoyo debido.

Antonio Sempau
 Médico de la Beneficencia provincial
MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES NERVIOSAS
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º, ático.

DEPORTES
 Hoy, domingo, en Villa Isabel, gran partido de fútbol entre el C. D. Aurora y el C. D. Gimnástico. El partido empezará a las dos y cuarto.
 El Aurora se alineará así: Gari, Bayego, Berna, Leo, Emilio, Simeón, Sipán, Abadías, García, Acín y Zobán.

C. U. H., 2. Neptuno, 3
 Ayer, a las cuatro, se jugó un emocionante partido entre los equipos arriba citados y que terminó con el resultado antedicho.
 El equipo vencedor, fué: Sáenz; Iniesta I, González, Baratech, Fáci, Susín; Arregul, Gasós, Zapater, Pardina, Arán.
 El mejor de los veintidós, Escuer.
 Los goleadores, fueron: Iniesta I, Pardina, Gasós, Lacarte y Torres.

El problema triguero en los Monegros,

«Las Juntas comarcales»

No cabe poner en tela de juicio la buena intención del ministro de Agricultura al ordenar la creación de las Juntas comarcales de contratación de trigos y disponer que comprador y vendedor comparezcan personalmente ante ellas para poder llevar a cabo cualquiera operación.

La disposición, en su parte intencional y teórica, es más que plausible. Así estas Juntas pueden controlar (al menos a eso tiende la disposición) el cumplimiento de la Ley en todos sus extremos.

Más, dichas Juntas comarcales no pueden rendir, en la práctica, los frutos que son de desear: primero, porque el agricultor no se decide a cooperar en los proyectos del Ministerio; segundo, porque las Juntas comarcales no pueden impedir que las disposiciones sean burladas, y tercero, porque algunas de estas Juntas no radican en el lugar más indicado.

Respecto al motivo primero, mucho se ha dicho ya en las columnas de este mismo diario; tanto, que hasta motivó algunas polémicas que hubieran de sostener agricultores y técnicos de la agricultura de nuestra provincia. No quiero, pues, reproducirlas.

Tampoco quiero ahondar en lo que al segundo motivo se refiere. En verdad que cuantas operaciones se llevan a cabo ante las Juntas comarcales se sujetan, en apariencia, a las disposiciones ministeriales. Se efectúan todas las ventas al precio mínimo de tasa. Anteriormente a la operación se hizo también por el agricultor la oferta en las condiciones exigidas. Comparecen personalmente comprador o representante del comprador y el vendedor. Se satisface 0'10 por 100 del importe total de la operación. Extiéndese en el papel la diligencia del secretario de la Junta. El comprador obtiene luego después la correspondiente guía.

La Ley, pues, se ha cumplido. Más, en la mayoría de los casos, la Ley, la Junta y el vendedor han quedado, como vulgarmente se dice, contentos y engañados.

El precio de tasa aparece solamente de una manera nominal en la declaración que ante la Junta hacen comprador y vendedor. Rarísimo es el caso en que ese valor nominal se convierte en efectivo. Alguna vez el vendedor, a la salida de la oficina, devuelve al comprador la diferencia entre el importe de la operación al precio de tasa y el importe de la misma al precio por ellos convenido. Otras veces es el vendedor quien dice haber recibido del comprador, a cuenta, esta diferencia. No pocas, aparece el vendedor como deudor al comprador de una cantidad igual a la diferencia de precios.

Y de todo esto la Junta no puede enterarse. Lo realizado ante ella es completamente legal. Por tanto su responsabilidad está salvada. Por otra parte, el comprador se salió con la suya. El vendedor es siempre quien se sale con las manos en la cabeza. Su producto ha sido depreciado. Y aún dice él mismo: «¡Y gracias que me lo han comprado!»
 Más yo quisiera hoy señalar, desde estas columnas, otros inconvenientes grandes, por cierto, y a mi parecer fácilmente subsanables, de las Juntas comarcales.

Voy a referirme a la de Castejón de Monegros. Y no precisamente a su actuación, a la rectitud de la cual nadie puede enviar un reproche. Voy a referirme a los gastos enormes y molestias que para el resto de la comarca supone la distribución arbitraria. Conste que no quiero molestarle, señor Trueba, de esas Juntas.

La que radica en Castejón de Monegros comprende, entre otros, el pueblo de Peñalba, eminentemente agrícola. Peñalba ha cosechado en este último año, más de cuatrocientos vagones de trigo. El comercio de su producto lo tiene principalmente, mejor dicho, únicamente, en Lérida, Reus y Tarragona. El transporte se hace todo él, por carretera, a Lérida o bien a Caspe. Castejón se encuentra a 27 kilómetros de Peñalba; pero no en la dirección de Peñalba a Lérida, sino en la diametralmente opuesta. Ello obliga a los peñalbinos a haber de hacer un viaje de 27 kilómetros que, por falta de medios de comunicación, les supone 35 pesetas cada vez que han de concertar una operación de compra-venta.

Por otra parte, los 400 vagones recolectados suponen por lo menos trescientos tenedores de trigo. Suponiendo que todos ellos vendan de una sola vez toda su cosecha, y que, con miras al ahorro, efectúen el viaje a Castejón en grupos de cuatro, se gastan en comparecencias solamente un puñado de pesetas que buena falta les harán en el transcurso del año.

Todo ello puede, a mi parecer, evitarse con un poco de buena voluntad por parte de las autoridades llamadas a hacerlo. ¿Cómo? Creando en Peñalba otra Junta comarcal. Buena falta haría para los pueblos de Peñalba, Candasnos y Valfarfa. O bien autorizando a la Comarca de Castejón de Monegros para que pueda delegar sus funciones en una Junta local.

Los compradores y vendedores de Peñalba comparecerían entonces ante esa delegación y concertarían sus operaciones de compra-venta. Una vez cumplido este requisito, esas Juntas locales pedirían a la Comarca las correspondientes guías, que, muy bien, podrían remitirse por correo, sin el menor gasto de consideración.

Ello evitaría muchos gastos y más molestias. ¿Es esto factible, señor Trueba?
 ¿Puede activarse en algo la situación de estos sencillos agricultores de Peñalba?

ENRIQUE EZQUERRA.

Castejón de Monegros, 1-1-1955.

DEL AYUNTAMIENTO
Padrones de prestación personal y transportes
 Durante el plazo de quince días, contados desde el siguiente al en que se publique el presente anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, quedan expuestos al público en la Secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad los padrones rectificados para la prestación personal y de transportes formados para el arreglo de caminos vecinales y rurales, al objeto de que puedan ser examinados y producir, en su caso, las reclamaciones que se extimen por los interesados.
 Huesca, 2 de Febrero de 1955.
 El alcalde, M. Gómez.

El nuevo jefe de Telégrafos
 En atento saludo, nos comunicamos don Enrique Chicote Fraile la toma de posesión de su cargo de jefe del Centro provincial de Telégrafos para el que fué nombrado en virtud de Orden ministerial de 25 del próximo pasado mes de Enero y se nos ofrece para cuantos asuntos dependan del mismo del público.
 Agradecemos mucho la atención y correspondemos a esos ofrecimientos con los nuestros para cuanto pueda redundar en favor de los intereses del servicio y

Chicas
 Se necesitan para una industria en esta ciudad.
 Informes en esta Administración.
 Diputación de Huesca